

# 大广高速新县段车祸致12死19伤 很多乘客未系安全带被甩窗外



车祸现场 网络图片

9月11日0时16分许,大广高速新县境内发生货车与大客车追尾事故,造成12人死亡,19人受伤。目前,伤者已送医救治,肇事司机被控制,事发高速现已恢复通车。郑州晚报记者 詹莉莉

## 19位伤者病情稳定

据了解,客车系南昌港汽车运输有限公司的车辆,10日下午从郑州长途客运站返回南昌途中发生事故,车辆荷载50人,实载2名司机和22名乘客共24人。

记者从新县人民政府新闻科获悉,截至目前,事故造成12人死亡,19人受伤。伤者正在新县人民医院接受救治,暂无生命危险。

客车上的乘客多数是江西人,有两名乘客是新县当地人,从郑州送孩子上学回来。目前,大客车司机和酒槽车司机已被当地公安机关控制,该路段已经恢复正常通行。

根据交通部行业要求规定,禁止客运车辆在凌晨2点至5点上高速。该事故发生在凌晨1点前,所以车辆排除违规操作行为。

河南省机场集团与阿塞拜疆丝绸之路西部航空签约

## 郑欧货运空中快线 年底前每周可达9班

本报讯 9月11日,河南省机场集团有限公司与阿塞拜疆丝绸之路西部航空公司(以下简称“阿塞拜疆丝路航空”)签约,郑州至欧洲的货运空中快线将正式形成,年底前预计可达到每周9班,郑州机场已成为“一带一路”上重要的国际航空口岸。

阿塞拜疆丝路航空是阿塞拜疆共和国规模最大的全货运航空公司,其货运业务覆盖了欧洲和亚洲等广大地区,运营40多条货运航线,开通有伦敦、法兰克福、香港、郑州等航点。阿塞拜疆丝路航空于2013年4月22日在郑州机场开通了郑州—巴库—哈恩国际货运航线,2014年,该公司在郑州机场共执行90班全货机航班,今后将投入多架大型全货机,围绕郑州机场开通飞往亚太地区的国际货运航线。

郑州机场已经在“一带一路”沿线国家的空中物流开辟出了一条黄金通道:郑州机场飞往亚、欧、美三洲的“一带一路”国际货运航线基本成型,总货运航线达到23条,“郑州价格”已成为中欧间国际航空货物运价的重要风向标。

郑州晚报记者 詹莉莉  
通讯员 许杨 施书芳

## 目击者:酒糟散落导致路滑

记者辗转多方联系到事发现场的目击者臧先生。

臧先生是河南商丘人,事发时他刚好驾车从武汉回家路过,由于他驾驶的车辆距离事发地点并不远,所以算是目击了整个过程中。

据他了解的情况是:11日0时16分许,一辆牌照为豫

N18289运送酒糟的半挂货车,在高速公路上行驶时,“因为捆系的钢丝绳脱落,运酒糟的货车尾部栏板松开,酒糟大面积散落在隧道口。酒糟导致路滑,刚刚驶出大广高速公路新县段戴嘴2号隧道的赣AC7197客车发生侧翻。随后而来的皖KG8675

的半挂货车因刹车不及,同侧翻的客车追尾。”

据臧先生介绍,事故发生后,10多辆货车接连追尾。当地公安、消防赶到现场救援,在拥堵了3个小时后,他驾车从边道绕出。“很多乘客因为未系安全带而被甩出了窗外。”

# 爸爸姓赵 妈妈姓夏 姥爷姓耿 孩子跟姥爷姓,派出所不给上户口? 法院:子女随父母一方姓氏并不是强制规定,应该给上户口

初为父母的小夏夫妇,为了让孩子的名字更有意义,让他跟了外公的姓,没想到入户口时竟犯了难。昨天,在省高院公布的第四批6个参考性案例中,该案件就是其中一起。法院判决当地派出所所在判决生效10日内,为该小孩办理“随外公姓”的户籍手续。“今后,为统一裁判尺度,我们会加大参考性案例发布的频度,指导全省法院正确适用法律,统一法律适用,实现类似案件类似处理,提高司法公信。”省高院院长助理王韶华说。郑州晚报记者 鲁燕 实习生 闫淑鑫

## 案例:

### 爸爸姓赵妈妈姓夏 孩子姓耿行吗?

2009年6月16日,小夏和老公小赵登记结婚。

一年后,小夏生了一个儿子。为了给儿子取一个既好听又有意义的名字,小夏夫妇没少动脑筋。经过一番讨论后,小夏给儿子取名为耿俊(化名)。就这样小耿俊跟了外公的姓。就在一家人欢天喜地去给小耿俊上户口时,难题出现了:派出所不给上户口。

当地派出所工作人员告诉小夏,孩子的姓氏必须与父母一方姓氏保持一致才能进行出生户籍登记,不能更改其他姓氏进行登记。偏偏小耿俊既没有跟妈妈的姓,也没有跟爸爸的姓,而是跟外公的姓。但小耿俊的妈妈是跟她母亲一个姓,都姓夏。

## 判决:“随父姓或随母姓”并非强制

小夏认为派出所不给儿子上户口,是侵犯他姓名权的行为,便将当地公安局某派出所告上了法院,请求法院判决当地派出所履行法定职责,为耿俊办理入户登记手续。

经法院审理,我国《婚姻法》中“子女可以随父姓,可以随

母姓”的规定,并不是强制性规范,而是为了保护父母双方在婚姻家庭中对自己子女命名的平等权,并没有强制规定子女必须与父母一方的姓氏保持一致。因此耿俊虽然没有和父母一方姓氏保持一致,但并不违反法律规定和社会公序良俗。

最终,法院判决当地派出所须在判决生效后10日内,依法为耿俊办理户籍登记。

一审宣判后,双方当事人均未提出上诉,一审判决已发生法律效力。也就是,当地派出所须为小耿俊办理随他外公姓的户籍登记手续。

## 法律:孩子取父母之外的姓也可以

河南豫龙律师事务所付建解释说,孩子出生时起名是自由的,可以随父姓或母姓,或者父母之外的姓,但是,不能违反伦理道德及恶意重名。比如,隔壁邻居叫李三,就不能给自己的小孩取名小李三。

自我命名权,任何人无权干涉。自然人的姓,原则上不能选择。在我国现实生活中

有子女随父姓的习惯,但我国现行《婚姻法》第22条规定:“子女可以随父姓,可以随母姓。”如果自然人依法重新选择姓氏,法律也不应干涉。即使女子结婚后在自己的姓名之外再加上丈夫的姓,也是依据当事人自己的意志决定。

姓名一般都是自然人出生时由其父母确定,但这不是对自我命名权的否定,实际上

是父母亲权的表现,是父母实施亲权的代理行为。自然人成年后,也可以通过姓名变更手续,变更自己的姓名。自我命名权的另一个表现是自然人选择自己别名的权利,可以根据自己的意志和愿望,来确定登记姓名以外的笔名、艺名以及其他相应的名字,任何人都不得加以干涉。

线索提供 黄志远

## 河南成人高招开始报名

9月24日未完成不予补报

河南省2015年成人高校招生报名昨日启动,今年全省统一实行网上报名,网上报名及现场确认都将于9月24日截止,逾期不予补报。

省招生办介绍,今年我省成人高招实行网上报名,分网上输入报名信息 and 报名信息确认两个阶段,其中,网上报名时间为9月11日~24日;报名信息确认时间为9月19日~24日。在报名信息确认阶段,网上报名系统仍接收考生在网进行报名信息输入。郑州晚报记者 张竞映

## 中小学教师资格考试 明天开始报名

我省2015年下半年中小学教师资格考试笔试报名工作将于9月13日开始。省招生办提醒,不同类别考生应符合相应的报考条件方可报名。

按教育部统一安排,从今年下半年起,我省中小学教师资格考试纳入全国统考,考试包括笔试和面试两部分。下半年我省中小学教师资格考试现场报名时间是9月13日~17日,网上报名时间是9月14日~18日,网上缴费时间是9月14日~21日,笔试的全国统考时间是11月1日。

郑州晚报记者 张竞映